
Průvodcovství a další činnosti 
Historicko-vlastivědného spolku (HVS) a Muzejního spolku Rolleder o.p.s. 

 
HVS společně s některými dalšími spolky (ČSOP Odry, Fotoklub Odry ad.) sdílí prostory v nově otevřeném 
objektu „Katovny“ Muzejního spolku Rolleder o.p.s. na Okružní ulici v Odrách. Pro návštěvníky „Katovny“ 
zajišťuje celoročně (v zimních měsících po dohodě na tel. 737 704 873) průvodcovskou službu uvnitř objektu i při 
venkovní prohlídce městské památkové zóny. Objekt je finančně podporován Městem Odry. 

             
V zrekonstruované biřické jizbě – „Katovně“, jejímž účelem bylo vymáhání městského práva, se nachází místnost 
žalářníka s kaplí i vězeňské cely. Sklepní prostory v podzemí odhalují přítomnost dávnověku, skrytou pod nánosy 
vrstev a času. Podkroví slouží jako zázemí spolků a také k přednáškovým a prezentačním účelům. Nachází se 
tu archiv s depozitářem a vitríny pro instalaci rozličných expozic.  

             
Některé místnosti jsou vyčleněny pro stálé expozice věnované např. cihlářství a žalářnictví, jiné jsou určeny pro 
výstavní a prezentační potřeby. Za objektem v uzavřeném prostoru dvora, by mohla vzniknout venkovní geologická 
expozice zaměřená na nejznámější horniny našeho okolí. HVS a spolek Rolleder ve spolupráci s Odborem kultury 
Města a Muzeem Oderska, pořádá výstavy  zaměřené na různá vlastivědná a historická témata. 

       
HVS se věnuje badatelské činnosti a terénním průzkumům. Pořádá přednášky, obrazové prezentace a provází 
zájemce na vycházkách po památkách a jiných zajímavostech města. Organizuje autokarové zájezdy do atraktivních 
oblastí Moravského Kravařska – Poodří, horního Poodří a Oderských Vrchů. Svoji činnost a průzkumy prezentuje 
na výstavách, přednáškách a v článcích vlastivědných časopisů a místních zpravodajů. 

       
Členové spolků se na těchto činnostech podílejí nezištně a ve svém volném čase. Odměnou a inspirací jim je úsměv 
a spokojenost četných návštěvníků, posluchačů a čtenářů. Navštívit můžete také webovou prezentaci na 
www.oderske-vrchy.cz, www.katovna-odry.cz, nebo na facebooku – „horní Poodří“. 
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